

華夏導報

中華民國二十八年十一月二十二日 第四七九一號

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電 話：轉四〇七·四六二

發行所：人行社
社長：張鏡湖
副社長：林彩梅
編輯：黃李美、吳福美、張美雲
主編：黃李美、吳福美、張美雲
副主編：黃李美、吳福美、張美雲

下學期助學貸款 今日起受理領表

請於十二月一日起受理

(本報訊) 82學年度第二學期助學貸款，今日起受理，一月三十日止受理，十二月十四日受理申請。領表及申請洽課指組葉老師。各系組辦理時地如下表。

學生辦理助學貸款條件如下：
 (一) 學生本人及家長(含合併申報親屬) 81年度收入符合中低收入戶標準，在64萬元以內者(證明不必繳交，由學校彙整統一向財稅中心查證)，任何清寒證明書均不適用。
 (二) 82學年度第一學期各科學業、體育成績均須50分以上，不及格科目之學分數不得超過全學期所修學分數之二分之一，且操行70分以上者(註冊當日經電腦查核，不合格者不得辦理，應自行繳費)。
 (三) 已領軍公教子女教育補助費或公費者，只可申貸差額，申請時須言明辦理差額。
 另，低收入戶子女、殘障學生或殘障人士子女領有教

日期	學系	時間地點
12/1	哲學、文藝、文學、史學	上午九時至十一時
12/2	日文、韓文、俄文、德文、英文、法文	下午一時至三十分
12/3	應數、生物、化學、物理	下午三十分至四時
12/6	經濟、財經、法學、市政	大成館三樓課外活動組前面走廊。
12/7	畜產、森林、園藝、造園	
12/8	土資、家政、營養	
12/9	電機、機械、化工、建築	
12/10	企管、國貿、觀光、資管	
12/13	廣告、印刷、新聞、舞蹈	
12/14	國劇、影劇、西樂、國樂、美術、大傳	

各系所組辦理助貸日期

人爲保證人(需繳戶籍謄本，限三個月內之印鑑證明)。
 (四) 償還期間，利息由學生自付，但以簽約時貸款利率爲準。
 貸款範圍包括：
 學雜費全額、書籍費三仟元、住宿費五仟元。申請時應備資料有：家長或保證人印鑑證明(三個月以內，記載館B樓20室)。

研幹會總幹事改選 今起受理領表登記

(本報訊) 八十三年度研幹會改選，候選人領表登記於今日起辦理，請欲登記之符合資格之博碩士班研究生至大成館三樓課外活動組領取表格，或洽大莊

俄文三班會建議： 在各館樓貼上禁煙標示

總務處答覆：
 已於近日貼妥，請同學配合
 (本報訊) 俄文三同學在請同學全力配合，共同推廣禁煙活動，讓我們擁有清新的校園。
 (一) 將學校樓館貼上禁煙標示。
 (二) 大賢110室原本就設有麥克風裝置的。
 (三) 請將大賢110室講桌換成同時用兩桌而未歸位的習慣，如在大賢308教室即有兩台講桌，已請同學移一張至大賢110室。

書法社舉辦 入門營研習

(本報訊) 書法社於十二月六日至十日舉辦「書法人門研習營」，內容有書法源流、硬筆書法、隸書教學等，社員70元，非社員100元，上課時間每晚六時至八時。有意者請將系級、姓名填妥投入郵局前信箱或中午洽大孝二樓社辦。

華岡印刷廠 增購快速印刷機

(本報訊) 本校印刷傳播系實習工廠—華岡印刷廠，增購數位式快速印刷機數部，印製快速、品質佳，價格比傳統影印更便宜。另外，裝訂部門並備有各式裝訂(膠裝、平釘、騎馬釘、活頁裝、壓條裝等)，歡迎全校師生多加利用。有意者請洽印刷廠業務部，校內分機515、516，外線電話：八六一一八六二。

間於各館樓及教室張貼禁煙標誌及宣傳海報。近日再函請董氏基金會贈送乙批，並已張貼完畢。
 克風講桌，因同學有搬動或同時用兩桌而未歸位的習慣，如在大賢308教室即有兩台講桌，已請同學移一張至大賢110室。

推出大師影展

(本報訊) 影劇學社將在期中考後推出一系列影展活動，放映電影史上大師的經典作品，將該系豐富的典藏資料與本校同學分享，放映後並有專人討論。放映時地皆爲晚上六時起在大仁112室。
 本週爲布紐爾週，放映的片名如下：
 今日放映：安達魯之犬、無糧之地。
 廿三日放映：青樓怨婦。
 廿四日放映：中產拘謹的魅影。
 另，華岡書城攝影部爲配合畢業學士照，特別提供高品質、高技術的特價服務，歡迎團體預約或電八六一〇五一轉四七九。

歡迎選購 書城耶誕卡

(本報訊) 聖誕節的脚步又近了，聖誕卡燒滾滾的正在華岡書城熱賣中，歡迎師生前往選購。
 廿五日放映：自由的幻影。
 △華服隊十二月三日的電影義演，放映「冒牌總統」，「桃色交易」，即日起在大仁二樓賣票，現場有董氏基金會卡片義賣。
 △英文學社今晚五時卅分在大義42室，放映「家族企業」。

寒假遊學團 即日起招生

(本報訊) 本校推廣教育中心於今年寒假推出海外遊學活動，有英國國

社團活動

△慈安假服隊今晚五時卅分在大德一樓集訓。
 △土風舞社今晚五時卅分在大賢101、102、103室，教授以色列、土耳其、巴西舞。
 △舞蹈社今晚六時於大賢305、306教授爵士舞，社員從本次活動開始，請攜帶社員證。
 △標準舞社今晚五時卅分在社辦，舉行例行活動。
 △印刷學社主辦的網印研習營於十二月六日舉行，即日起在印刷系辦報名。
 △天文社幽浮讀書會今晚七時在大義204室舉行，由江晃榮老師主持。

歡迎選購 書城耶誕卡

(本報訊) 聖誕節的脚步又近了，聖誕卡燒滾滾的正在華岡書城熱賣中，歡迎師生前往選購。
 廿五日放映：自由的幻影。
 △華服隊十二月三日的電影義演，放映「冒牌總統」，「桃色交易」，即日起在大仁二樓賣票，現場有董氏基金會卡片義賣。
 △英文學社今晚五時卅分在大義42室，放映「家族企業」。

郵票投資指南(二)

從生意的角度談郵票

集郵筆友社·張盈訪

很多人認為集郵是一種最好的儲財方式，因為集郵絕不會蝕本，它不像投資股票、房地產怕虧本，也不像買字畫、古董怕上當；何況股票、房地產這些都是大本錢的生意，而集郵只是利用少數的金錢，便可發揮最高的效用。此次本社走訪多位郵商，我們就透過他們的生意眼光，與讀者一同來看小小的一枚郵票中所蘊涵的玄機吧！

問：郵票如何進出口？

我國郵票外銷，有的是透過國外代理商，也有外國郵商直接向郵政總局訂購。在我國新郵的批發出口，郵局通常是給予照面值打八折的優待。美國的 Minkus Stamp & Publishing Co., Inc. 每年均向郵政總局訂購二十萬美元以上的購買額，這便是外國郵商直接向郵政總局訂購的最好例子。

新郵的外銷數量不一定，例：故宮的古玩、古畫、古物郵票，如政治人物、抗日英雄專輯；等，銷路就沒有預期中理想。平均而言，外銷的數量約占發行總數的20%左右。本國郵商向外國進貨，若是面值高、成交量大的時候，則向該國郵局直接訂購會比較合算。如以美國來說，郵局出口

郵票是不打任何折扣，而且要加上固定的手續費。若是交易額度不是很大，那麼向外國郵商進口會比較好的方式。作郵票生意的秘訣，除了要有豐富的集郵知識外，同業之間的密切聯繫與良好的信用關係都是不可缺少的。

問：市價是如何決定？

噫過經濟學的人都應該知道，商品的價格是由供給和需求這兩個因素來決定。郵票也是商品的一種，凡是大家偏好的所趨，需求者自然會增加，價格也自然提高。例如：十二生肖郵票(如圖)，這一系列的郵票是按年發行的，起初並沒有受到太大的注意，但等到全套發行完畢而進入下一個循環時，早期發行的如雞年、狗年的郵票，市價便快速攀升。

一般而言，決定郵票市價的因素有三：(1)資金回轉率。若是郵票的銷路相當平穩，資金很快就可收回，再作第二次的投資，那麼郵商就會將利潤訂低一點；反之，若是需要很長的時間才能達到預期的銷售額，那麼價格當然要訂高一些才劃



PC GAME 風雲排行 三種易操控之戲碼

· 機械三A 李卓勳

電腦遊戲(PC GAME)之所以和一般電視遊樂器不同，是因為它讓玩家享受到更廣的策略運用及更深的遊戲內涵，同時這也代表了更複雜的操作程序。很多人寧願去玩大型電玩而不願接觸電腦遊戲，問題即出在大部份的電腦遊戲操作指令太繁雜了。

當然，在PC上也有不少作品的操控頗為簡單，同時內容也很有趣。今天我們要介紹的遊戲就是屬於這類作品。

△波斯王子II—惡霸買法居然沒死……

這個遊戲是前幾年相當流行的動作遊戲「波斯王子」的續集。在上一集中墜入萬丈深淵的大壞蛋「買法」竟然沒死，這一次他利用法術及騙人的伎倆迷惑國王，將王子趕出宮殿，玩者必須扮演這位王子而逃過買法的追殺，並躲過重重機關，及各種怪物，進而消滅買法，救出公主。在這一集中，難度提高許多，遊戲場景也變化多了，並含有RPG的味道，整體看起來就像天方夜譚的神話故事一樣。

△瘋狂小旅鼠2—旅鼠們正在剃刀邊緣……

還未見過這群小旅鼠的玩家們，先聽聽以下的介紹：這種電腦旅鼠尺寸很小，有著一頭綠髮，動作姿勢非常可愛，可是智商卻不到20，然而他們卻各有天賦的特殊能力。像太空旅鼠可以用噴射器飛到天上；洞穴旅鼠會挖洞開隧道；而海灘旅鼠則可以用滑板乘風破浪，總計有五十五種不同技能可利用。玩者只須坐鎮在旅鼠指揮座上，手握代表無上權力的滑鼠，就可以帶領這群笨卻又快樂無比的小旅鼠。喜愛解謎遊戲又不怕被整的玩家們，千萬別錯過。

△德軍總部—兇猛的納粹再度來臨……

早期玩過APPLE電腦的玩家，應該都不會忘記德軍總部這個老遊戲。自從移植到IBM-PC上後，畫面由原先單色2D平面改變成彩色3D虛擬空間，再加上緊張刺激的槍戰，以及逼真迫人的音效，營造出一種非凡的臨場感，讓玩家宛如置身於立體而真實的德軍總部中，有股令人喘不過氣的感覺。遊戲的時代背景設定在二次世界大戰時，玩家則須扮演盟軍的情報員，潛入德軍重地來粉碎納粹統治世界的野心。如果動作遊戲是你的最愛，那還等什麼，快來接受挑戰吧！

今天介紹的作品，除了操控性較為簡單外，同時也蠻適合剛入門的初級玩家，如果你還沒玩過，那你未免太……PC GAME風雲排行下次將介紹幾種較受歡迎的國產自製遊戲，如果你是國產遊戲迷，那你一定不能錯過。

※PGC電腦俱樂部歡迎各位玩家們加入行列，可利用大典郵局前中工會信箱與我們聯絡。

中工會 PGC 電腦俱樂部提供

算。(2)風險。郵票很容易受到外來的因素影響而污損，有瑕疵郵票如背膠變黃、票面有斑點；它的價格因而大受打擊。郵商在決定售價時，就必須把這項因素，列入考慮的範圍。(3)營業成本。除了郵票本身的成本外，郵商還要負擔很多其他的費用。這些當然也會影響到郵票的售價。

此外，郵資的變動也會間接促進市價上的改變。例如民國七十九年十一月發行的古代錢幣郵票，面值二十八元，而現在市價為上佰元，所以說，集郵的好處之一就是儲財；然而別忘了在郵票增值的同時，物價也跟著上揚了。

問：台灣有完善的郵票市場嗎？

在全省大約上千家左右的郵商中，不乏以疵品、不道德郵票欺騙集郵者之情形，故要帶動交易的行為也不是那麼容易。由此可知，台灣並沒有完善、嚴謹的郵票市場，也沒有企業化的經營方式。像美國波士頓的 H.E. Harris & Co. 或紐約的 South Co. 是世界比較大的郵商，他們採取電腦作業，由此可知其規模。

台北有一家集郵公司，也已建立類似股票市場的郵票交易市場，他們只受理古物類、古畫類、生肖類、小全張這四大類的票品，每月都有加權指數的變化，至於成果如何，倒還是一個見仁見智的問題。

◎集郵筆友社今晚五時五十分在大賢25室活動。

護郵小百科

假若因天氣十分潮溼，而使郵票發霉產生斑點，不妨可拿棉花棒沾明礬液於斑點上；俟斑點消除後，再拿棉花棒沾少許自來水，往返擦拭乾淨便大功告成。

你是否曾為了堅持自己的理想而放棄一切，勇往直前？你是否曾遭人誤會，卻甘心為好友而頂罪？劇中的男主角，正是這樣一個至情至性的鐵漢，充份展現了他的男兒本色與氣魄，是一部

兩人，不但帶領村民一同開墾荒地，並努力使其妻子羅蘭再接受他的愛。

一天突然有人指控傑克是殺人兇手，出庭受審時，羅蘭為了救其性命，而指他是冒牌貨，傑克卻依然堅持他是真的，因此即將被絞刑。

結局出人意料，真象不到最後一刻無法揭曉！值得您細細的品味與深思。是一部您千萬不可錯過的電影哦！

愛暉電影表演影片介紹

七年後，他回來了！不是真的他，只有她知道……

由李察吉爾和萊蒂福斯特所主演的「男兒本色」，是一部著重劇情的好戲。離家七年，音訊全無的傑克桑瑪斯比，突然回到了家鄉，他的舉動卻與從前判若

始在大典二樓門口售票。義演片名為「男兒本色」與「大河戀」，放映時間為十一月三十日，地點：華風堂，歡迎全校師生參與。

增進生活樂趣

連絡師生情感

第二屆北區夜中文系

聯合中文週活動，陸續展開

夜中文學社許宜婷

第二屆夜中文學會傳統之中文週活動乃承續上屆北區四校聯合中文週之形式，擴邀淡江夜中文系之加入，正式定名為「北區夜間部中文系聯合中文週」。參加之學校計有台灣大學、輔仁大學、東吳大學、淡江大學及文化大學等五校。為充分聯繫五校全體夜間部中文系師生之情感交流及學術上之交通，特舉辦多項活動，包括學術性、體育性及康樂性，期待五校中文系學生踴躍參加，更歡迎他系同學共襄盛舉。

本次聯合中文週之活動主題為「現代散文」，配合此一主題，主辦單位擬舉行一系列之演講暨座談會，並以徵文比賽來互相呼應。演講及座談會之邀請對象計有李昂、張大春、張曼娟……等知名作家及各校任課教授；而徵文比賽乃自即日起至八十二年十二月三十一日止收件，體裁為散文，內容性質不拘，對象為五校之夜大人，字數約二千。將取一、二、三名各一名及佳作二名，獎金優渥，有興趣投稿者，請將作品投至五校夜中文學會會辦即可。

除學術活動外，聯合中文週首屆之「風雲盃」排籃賽也將

於十二月中拉開序幕，做一跨年性之比賽。由於去年四校排球賽十分熱烈，故主辦單位於今年增辦籃球賽，以期更增進中文系學生之運動精神。本球賽皆採男女分賽、循環制，因今年又新加入淡江一校，其實力不容忽視，預料屆時戰況定會比往年更加熱鬧激烈。(聯合中文週排賽擬於八十二年十二月十九日於淡江大學排球場舉行；籃球則於八十三年三月六日及十三日於輔仁大學籃球場舉行。)

而在康樂性活動方面，主辦單位將於寒假初(暫定八十二年二月初)與救國團合辦「北橫宿營之旅」，欲知詳情者，請洽五校夜中文學會，歡迎有興趣者踴躍參加！除「北橫宿營之旅」外，同時又有「送禮傳情」活動及「中文之夜」舞會。將於下學期三月間陸續舉行。「送禮傳情」之活動所傳送之禮為可愛布偶娃娃，除有別於一般校園內之花語寄情外，又增添了一份俏皮溫馨之感，其登記送禮日期為三月七日至十二日止，傳送日期為三月十四日至十九日止，希望同學踴躍利用此一服務活動，向你(妳)心儀人士傳遞你(妳)的心意或向久未聯繫的朋友傳送你(妳)的問候祝福！而中文之夜舞會則於三月二十七日晚上假台灣大學體育館舉行，歡迎自命不凡的舞棍、舞后們前來秀一番！

由於聯合中文週已在積極籌備中，欲了解詳細活動內容者，請向主辦單位——五校夜中文學會洽詢，或注意各項相關活動之海報宣傳。

最後，還是期待本次聯合中文週能為同學們帶來除課業之外的活動樂趣，並從中獲取一些課本以外的知識學問，並衷心期望同學們能積極參與各項活動，給予我們最大之支持與鼓勵。

華岡康輔47期甄選專文

愛在康輔的日子

觀光四B許翠萍

你可曾在校園裡聽過「康輔」？你可曾與「康輔」接觸過？你又知道多少有關她的傳說呢？那都無所謂，且聽我細說這愛在康輔的日子，讓你們重新認識她。

華岡康輔是由一群人參加「北區大專青年康樂輔導人員研習營」之後，回到學校聚集一起，基於共同的興趣、發揮所長而一起從

事活動的團體，為了使本校的學生，能適應「北大康」(北區大專青年康樂輔導人員研習營)的課程及活動，故於校內舉行甄選，從康輔22期至即將甄選康輔47期已有十多年的甄選活動了。每個是華岡康輔的成員，都必須參加北大康、學習北大康所提

供的課程：音樂、戲劇、美術、舞蹈等康樂活動及輔導特性。每個康輔人都有機會接觸校內外的活動，校內有：康研、編研、社研等活動及社團支援；校外有：救國團自強活動的領隊及駐站工作，尚有私人營隊的參與、策劃及執行。

在大專的生涯中，至今已過了四分之三，而這四分之三都是與康輔緊密相連、共譜的悲歡歲月，一直深植我心，而慶幸自己能與康輔結緣，陪我走過青澀的

大一、茫然的大二及堅定的大三。在這風風雨雨的華岡，曾為活動心力交瘁、徹夜不眠，曾受傷失望也曾歡笑站起，無論如何，華岡康輔永遠都在身旁，提供給我溫暖的胸膛，成為我生命中不可抹滅的一環。

只想告訴你，或許你已錯失了許多機會，但是千萬不要再錯過與康輔結緣的良機，只要你向康輔邁進，也許能帶給你一點新的靈感及成長。

言語筆墨無法傳達百分之百的事實及情感，如人飲水，冷暖自知，加入康輔，體驗其個中滋味吧！

△華岡康輔47期，將於十二月二、五日進行甄選，今(廿二)日起至十二月二日止，在大義二樓印刷系辦前受理報名。

畢業生——沒有歷史的限制

會計三B李泓霖

正為前途而困惑，這時他遇到寂寞、冷艷的羅賓遜太太的情挑，本來礙於道德的約束，他試圖拒絕，卻由於家庭環境容許他放縱，而羅賓遜先生亦以自身的經驗去慫恿他放縱，結果，他不禁與羅賓遜太太陷入情慾糾結之中，直至遇上羅賓遜太太的女兒伊蓮，才讓他從情慾迷

配合這些歌曲，片中由達斯汀·霍夫曼所演的班哲文所透視的情感起伏，更顯得細膩動人。

對於米克·尼克斯來說，或許(畢業生)是他一生的創作精華所在，有興趣觀賞者，請於今晚六時至大義四室欣賞，非電影社社員15元。

花願

園藝四羅盛業

說 因為花緣所以我成長
說 雨後彩虹是一首老歌
說 美麗一瞬間只為圓夢
說 你短的髮是長長的線
說 牽引我一世一生際遇
說 謝謝你每日的愛和疼
說 我用心感應生活脈動
說 生命的印象釀成永恒
說 因為花願所以我捨得

返鄉

(本報訊)

中友會於本月廿六日備有返鄉專車，共有中港路、中清路及豐原三條路線。由於與銘傳合搭，座位有限，意者今起至廿五日大義印刷系辦前攤位登記，會員50元、非會員150元，並備有便當及飲料。

另，中友會長、短袖會服在攤位亦受理登記。

△嘉義學友會今日起至廿四日於大義、大義間受理登記返鄉專車。

返鄉專車於本月廿六日晚五時卅分在大成館前發車。

△南投縣學友會返鄉專車，本月廿六日下午六時在大義廣場，六時卅分在士林農特利集合。有其他疑問，請電八八一七四四找許同學或電八六一七九〇轉三九一找林同學。

另，欲參加會慶者，亦速至大義廣場前登記。

簡訊

(本報訊)乙組羽球隊男女隊員本週一、三晚六時卅分於光武工專門口集合練球；學校集合時間為五時廿分於小豆苗門口。

